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浙江省宁波市2014年中考科学（物理部分）试题（word版，含答案）
试题卷  I

一、选择题(本题共 20小题，第[image: image39.jpg]


l～10小题，每小题4分，第11～20小题．每小题3分，共70分。请选出每小题中一个符合题意的选项，不选、错选均不给分)

1．人类的生活和生产都离不开金属材料。下列金属制品中，主要利用金属导热性的是（▲）
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[来源:学科网]
2．今年“世界环境日”的主题是“提高你的呼声，而不是海平面”，海平面上升的主要原因是由于温室效应导致的全球气候变暖。下列获取电能的途径会加剧温室效应的是（▲）
  A．火力发电    B．水力发电    C．风力发电    D．核能发电
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5．如图是研究磁体周围磁场时的铁屑分布情况。实验时，a、b、c三个位置所对应的磁极可能是（▲）
A． N、N、N [image: image3.png]


   B． N、S、S      C． N、N、S    D． S、N、S
8．在学习“物体运动状态改变的原因”[image: image4.png]


时，老师做了如图的实验：具有一定速度的钢珠在水平面上能沿直线AB运动；如果在它的运动路径近旁放一磁铁，钢珠的运动路径将变成曲线AC。对该实验的理解．正确的是（▲）21教育名师原创作品
A．用玻璃球代替钢珠也能达到实验目的
B．钢珠沿直线AB运动时不受任何外力作用

C[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




．钢珠沿曲线AC运动时运动状态保持不变 

D．实验说明力是改变物体运动状态的原因

9．利用如图所示的装置，工人用力F把重为100N的物体以0.2m／s的速度匀速提升6m。若不计绳重和摩擦，则这一过程中（[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




▲）
[image: image33.jpg](FH1484H8)




A．拉力F的大小为50N    B．绳子自由端的速度为0.4m／s

C．拉力F所做的功为600J  D．拉力F的功率为lOW

11．如图所示的电路，闭合开关S，当滑片P向右移动过程中（▲）
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[来源:学#科#网Z#X#X#K]
A．小灯泡变亮       B．电流表示数变大

C．电压表示数变小   D．电路的总功率变大

12．把一个物体挂在弹簧秤下，
弹簧秤示数为3N，把它浸没在水(密度为1.0g／cm3)中时,弹簧秤示数变为2N。假设物体的质量为m，物体的密度为ρ，浸没在水中时物体的上下表面所受的压力差和压强差分别为△F和△P，则无法求得的是（▲）
A ．m    [image: image8.png]


 B．ρ   [image: image9.png]


  C．△F      D．△P[来源:Zxxk.Com]
14.若右图中猫的头部位置保持不变，把镜子沿MN截成两半，并分别向两侧平移一段距离，则猫的头部通过左、右两半面镜子（▲）
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A.都不能成像

B.各成半个像，合起来成一个完整的像

C.都成完整的像，且两个像在同一位置
D.都成完整的像，且两个像在不同位置
17．如图所示，不旋转的铝块在强大压力作用下顶住高速旋转的铜块，铜块瞬间停止转动，两者粘合在一起，这就是“旋转焊接”技术。下列对焊接过程的理解，错误的是（▲）
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A．强大的压力可以使两者之间产生很大的摩擦力

B．使铜块高速旋转目的是为了增大铜块的惯性

C．铜块内能增加是通过做功的方式来实现

D．铜块和铝块增加的内能是由铜块的机械能转化而来
20.“悬空的磁环”实验[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




中，若所用的磁环都一样，中间的塑料管是光滑的。当甲、乙两个磁环处于静止状态时，它们之间的距离为h1，如图所示。 再往乙的正上方套入丙磁环，当丙悬空并静止后，甲、乙之间的距离变为h2，乙、丙之间的距离为h3。已知磁环间的斥力随它们距离的减小而增大，则h1、h2、h3之间的大小关系满足（▲）
[image: image37.png]



[来源:学科网]
A. h[image: image11.png]


1＞h2   h2＞h3            B. h1＞h2   h2＜h3    
   C. h1＜h2   h2=h3              D. h1＜h2   h2＜h3    2[image: image12.png]


1·cn·jy·com
试题卷  Ⅱ
二、简答题(本题共8小题，每空2分，共40分)[来源:学|科|网Z|X|X|K]
24．在“制作小孔成像观察仪”活动中，需要把制作好的圆筒插人易拉罐中，如图所示，圆筒的    ▲   (填“A”或““B”)端是用半透明薄纸制成的光屏。用制成的小孔成像观察仪观察静物时，移动圆筒位置，增大光屏与小孔之间距离，则光 屏上像将  ▲  (填“变大”、“变小”或“不变”)。
[image: image38.jpg](%3458




26．用科学知识解释科技或生活现象。
(1)宇航员王亚平在“天宫一号”上展示了一个近乎正球形的大水球，而地球上我们看到的水珠一般都是扁球形的，这是由于地球上的水珠受到了    ▲    的作用。

(2)“玉兔”月球车的轮子做得宽大，能  ▲    ，才不至于陷入松软的月壤中，而不使用充气轮胎是因为月球表面    ▲    ，充气轮胎容易爆胎[image: image13.png]


。　　21*cnjy*com
28．如图所示是小利设计的一种限流[image: image14.png]


器原理图，当电流超过限制电流时，会自动切断电路。
   (1)当电流超过限制电流时，衔铁N被电磁铁M吸引过去，匀质的金属杆OA在弹簧拉力作用下绕O点转动，电路断开。刚转动时，杠杆0A属于   ▲    杠杆。
(2)若耍把限流器接人家庭电路中，从安全用电角度考虑，应该把它接在进户线的     ▲   线上。
(3)调试时，电流尚未达到设计的限制电流，限流器已经切断电路。为达到设计要求，应把滑动变阻器滑片P向  ▲  移动。21·世纪*教育网

三、实验探究题(本题共3小题，每空3分．共30分)

30．某品牌汽车使用一段时间后，日行灯的反光碗上面部分就开始发白，影响反光效果。
(1)初步探究

    【猜想】日行灯工作时的高温使反光碗表面物质熔化后变白。

【查阅资料】反光[image: image15.png]


碗材料为表[image: image16.png]


面镀铬的团状模塑料， 

它的耐热性比一般工程塑料好，热变形温度为200～280℃，可长期在130℃下使用。铬的熔点为l800℃。

【实验】该灯正常工作时，每20min测一次反光[image: image17.png]


碗发白处附近的温度，发现温度逐渐升高，3h后保持在75℃左右。上述实验中需用到的测量仪器有    ▲    。

【分析评价】七述获取的证据能否支持猜想并说明理由：     ▲      。

（2)进一步探究

【观察】发现灯座的焊接点附近有松香残迹。

【[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




查阅资料】松香外观为淡黄色至淡棕色(粉末为白色)，有松节油气味，密度1.06～1.09／cm3，软化点72～76℃，沸点约300℃，加热后能挥发，不溶于水，能溶于酒精等有机溶剂。

  【提出假设】反光碗上面[image: image19.png]


部分发白是由于  ▲  产生的。

  【制定方案】发白处用  ▲  来清洗，使它溶解。

  【实验】按制定方案清洗，表面的白色同体溶解，反光碗重新变得光亮。

四、分析计算题(本题共5小题，第32、33、34小题各6[image: image20.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




分．第35小题l0分，第36小题l2分，共40分)

34．如图电路中，电源电压不变。当只闭合S1时，电压表示数为3V，电流表示数为0.2A。


(1)1min内电路消耗的电能为多少?

(2)把两表的位置互换后．闭合S1、S2，电流表的示数为0.5A，

  此时R2消耗的电功率P2为多少?

36[image: image21.png]


.离渠边不同距离处水流速度相等吗，小科想到顺水漂流的乒乓球速度与水流速度相等，于是进行了如下实验：选一段流速稳定、宽为2m的水平水渠为实验场地，如图甲所示，在A1A2连线上，同一时间把11个乒乓球等间距地轻轻放入水中，并开始汁时，t=5s时测得实验数据如下表：
	离渠中心线距离r/m
	0．1
	0．20
	0．40
	0．60
	0．80
	1．00

	乒乓球移动距离S/m
	1．00
	0．96
	0．84
	0．64[来源:Zxxk.Com]
	0．38
	几乎为0

	水流速度／m·s-1
	0．200
	0．192
	0．168
	0．128
	0．076
	几乎为0


(1)分析数据可以得出：离渠中心线距离r越大，水流速度v     ▲     。

(2)为了得出v与r的定量关系，小科根据上表数据绘制v一r[image: image22.png]


2图线如图乙，据此图可得到v与r

的关系式是v=     ▲     。

(3)图丙是该段水渠的横截面示意图。假如上述结论同样适用于水下，则实验时图丙中同一深度的B、C两点处的压强大小关系为P8     ▲    PC。21世纪教育网版权所有
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(4)上《电流》一课时，老师常用水的流量和水流来类比电量和电流。理想水渠交叉点上，单位时间内流[image: image24.png]


入的总水量等于流出的总水量，同理，在电路的某连接处，流人的电流总和等于流出的电流总和。图丁是某实验电路的一部分，电流表的示数为    ▲    A，若通过导线 ab电流为0.6A，请分析通过导线cd的电流大小及方向。

[image: image25.png]T 2014 SR HEL A AL R
RESEERERITOIRE

—. BEEE KM 20 B, 5 1~10 MEL BN 45, 5 11~20 VB, VE 3 5
370 9. AT NED A SERNAT, TG, RS

|57 2 2 4 5 6 ik 8 9 10
HR| D A c D B A D D C B
g5 | u 12 13 14 15 16 | 17 18 19 ] 20
BR| C D A C A © B B C B

WEBCREIL 8 NE, 525 A0 })

21, (D FEHRS @) HS NPT (EGROE
22, (1) BEEH (5 CaC0) (2) CaC0:+2HCI=CaClo+H:0+C0. 1
23. i SRR
2.4 E3N
25. (1) TiikinE N (@) BVE
26. (1) WHh (2) WAZHTEB, SRR BHKAUR
27. (1) 3l3 (2) GREH (3 Na:S0) (3) FHEA (8ff HCL)
28. (D #Hh @ X @) 4
KRR (AL NG, T35, 304
29. (1) WHAMBMHER (BRIIYEHS) @c 3B, C

30. (1) AL AIBh & CHTRAIHHS)
TEAE A SRR, (60 EATA) CARE OB ANE Sk £ R TP RO LRI
@) BEMNERRIHERIR LR (R85
Bkl CREFTAHRA, CRAA)
352 AN R, LB AT, SRR
ANTAMIA SR (2) HURBRBFRT ISR HTREARB AT B

M. SHHHE CGREES NE, 532, 33, 34 /MR 648, 35 M 1043, F536
B 125, J4040)

2.4 @ nl @) 8% AgEE24)

33. (1) &GN WOYRABENRY] (BRMBED) 29

(2) WRAHHK CREBEIA, SNSRI @

34. (1) W=UI3V*0.2A%605=36) @5
; u_v u_v

@ g-Y-eis0 8Lie 2o (CAP)

as

as

(@) RyTTHEMIE P4 IW

g




[image: image26.png]& (D) @ 10
(3 [#pE—1
BMRNHMA T 108X 19.6%=1.968

B R 0.22g ALK I EBEMRM ALY x, I L ARBRRRAN A

Na:COs + HiSO.= NasSO. + HO + CO:t

98 142 44
x y 022¢
w12 @
Ty o

X049z y-071g

LRI BTN : 1.96g-049g=1.47¢

1. 47g B 2L R L B B =
a0 + HSO: = NasSO. + 2110

98 142
147g z

%8 _u2 =213
T 2

B R R 5 BOK %xm%: 142%
0z

% BERARERSEHERS, BT(GHGHI R R0L 14.2% .
CpiE—1
BINRYFRRAFEL: 108X 19.6%=1.968
BE BB N x
S0, ~ NasSOs
98 142
1968 x
9% 14

Toeg x
x=284g

R Y 4 O < iﬁ:ﬂxlm, 142%

% BERUTSCHER, FURRROGR UG BOL 14. 2%,
36. (D) A (@) v=02m/s(1- 72 fm?) (0<r<im) @) <
(4) 046
MR HAEABRTTE I “+ BRI
B ab HFPLH a—b, W [~0.6 A+046A
H G ab WUHM b—a, W L~ 0.6A—046A=0.14A T
CRA P AT SR AR, AR ERNSS)

“=" BERE

=gy

06A  Jifhl:

(FE25)
as)

14
am

as

as

asy

@5

Q@
asm

AFE29)

@

@m
@



[image: image27.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



[image: image28.png]2R (ZXXK.COMRBL TS

































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

